

精心谋划新型安置小区

解读金清镇双升村村居点规划设计说明

□本报记者 陈璐

为更好地贯彻落实十八届三中全会“统筹城乡发展、统筹区域发展、统筹经济社会发展、统筹人与自然和谐发展、统筹国内发展和对外开放”的要求，浙江省提出了“千村示范、万村整治”工程，同时要求各县(市)积极做好县(市)域的村庄布点规划。

这不，为了切实保护耕地，节约使用土地，改善农村居民的生活质量，丰富群众的文化生活，金清镇双升村着手开展了村庄建设规划工作。

金清镇双升村村民点规划及建筑方案工程地块位于金清镇双升村，周边配套齐全，有



利于项目的实施。整个项目由两个地块构成，A地块用地面积为46609平方米，B地块用地面积为6130平方米，其中A地块为本次重点开发地块。

届时，将建造四联排36幢，六间套1幢，九间套4幢，十间套5幢，十二间套7幢。出于用地特点考虑，小区的布局结构主要分为小康型住宅和通式农居两种类型。整个小区空间形态完整，这里的住户都能享受到花园美景。

既然说到花园美景，就必须重点介绍下小区的绿化环境。由于此次规划方案采取了高效、简洁的规划体系，减少了道路占地面积，所以极大提高了小区的绿化面积。该小区内的绿化主要分为两大层次：第一层次为小区周边的城市道路绿化，以隔断城市道路噪声和烟尘；第二层次为前后排建筑间的公共绿化。

此外，小区还根据居民室外活动内容和室外空间防卫疏散的需要，按不同领域各自属性和室外空间层次划分了两层空间序列。其中，公共活动空间包括公建、休闲步道等，设有铺装地面、体育器械、砂池、亭台等，是居民散步、儿童嬉戏的良好场所，周围还有树林、草坪、水面、坡地、小品等形成良好的休闲运动环境。而私用空间主要指住宅阳台，居民可在此休息、种植花卉、沐浴阳光，使之成为室中庭院，惬意享受庭院之乐。

在环境设计上，突出营造其地方文化特色，强化场所精神特质。届时，该小区主干道贯穿全小区并连接主次出入口，小区景观绿化则分布在主干道的两侧，互不干涉而又相呼应，真正做到了把阳光、水、运动与休闲完美结合在一起，着力打造出一个完全不同于普通住区的当代新型安置小区。



让农民建房美得规范

规划管理处梳理完善农民个人建房审批流程

本报讯(记者 陈璐 通讯员 林蓉)近日，由规划管理处牵头，会同各镇(街道)相关负责人，对目前正在办理的村民点规划进行了全面梳理。“希望通过规范完善全区的农民个人建房审批流程，确保农民个人建房审批逐步科学、规范，进而全面提升我区农民建房整体形象。”规划管理处一负责人表示。

近年来，随着城市化进程的推进，农民个人建房在审批过程中不断暴露出报批资料不全、建筑立面不统一、审批流程不规范等问题。为了更好地保障农民个人建房有序推进，规划管理处决定从规范审批流程着手，对全区村民建房审批过程中所存在的问题进行全面梳理。

据悉，该处在摸底调查的基础上，对农民建房审查程序进行了分类规范，即在在城市或镇总体规划确定的规划建设用地区域内的村民建房、在城市或镇总体规划确定的规划建设用地区域外的村民建房、原已审批需局部调整的村民建房这三类进行程序规范，并明确文本名称、文本内容、上报主体、审批流程、公示时间及审批资料等。

同时，对农民个人建房也提出了设计要求，立地式村民建房单体建筑必须符合区里的《立地式村民建房规划管理要求》，而建筑形式一律从《路桥区农房标准图集》中选取。当然，各镇(街道)或村委会新设计的建筑立面形式也可以纳入图集，一直保持图集的动态更新。

此外，各镇(街道)也会落实专人负责农民个人建房的办理，确保服务农民建房快速办批，让广大农民早日住上舒适新居。

新《食品安全法》解读 (四十三) 区食安办 供稿

对于不需要申请经营许可的食用农产品的批发和销售，新修订的《食品安全法》也有明确的规定：食用农产品销售者须建立食用农产品进货查验记录制度，如实记录食用农产品的名称、数量、进货日期以及供货者名称、地址、联系方式等内容，并保存相关凭证；进入市场销售的食用农产品在包装、保鲜、贮存、运输中使用保鲜剂、防腐剂等食品添加剂和包装材料等食品相关产品，应当符合食品安全国家标准。



食用农产品批发市场作为其主要销售场所，须配备检验设备和检验人员，或者委托符合法定资质的食品检验机构，对进入该批发市场销售的食用农产品进行抽样检验；发现不符合食品安全标准的，应当要求销售者立即停止销售，并向食品药品监督管理部门报告。

另外，一些法律规定食品经营者的业务禁区也需要特别注意。新修订的《食品安全法》规定，食品经营者不得经营用非食用原料、回收食物、病死离畜的肉、不合格的食品添加剂生产的食品；不得经营使用过期、有致病性或有有害物超标的原料生产的食品；不得经营无标签、标注虚假信息的产品；不得经营国家为防病等特殊需要明令禁止生产经营的食品。



3 安全管理与自查

为了保障消费者的健康，食品经营者要建立安全管理制度，对食品本身的安全严格管理、建立食品安全自查制度，定期对食品安全状况进行检查评价。



经营条件发生变化，不再符合食品安全要求的，食品经营者应当立即采取整改措施；有发生食品安全事故的潜在风险的，应当立即停止食品经营活动，并向所在地县级人民政府食品药品监督管理部门报告。

同时，要对从业人员的健康和技能加强管理。因为食品经营者是整个流程中直接与消费者挂钩的一环，从业者的职业素养、健康状况都直接与消费者利益息息相关。从事接触直接入口食品工作的食品经营人员应当每年进行健康检查，取得健康证明后才可以上岗工作。



另外，国家鼓励食品经营者采用信息化手段采集、留存生产经营信息，建立食品安全追溯体系；与食品生产者、原料供应者共同搭建行业质量监管的完整链条，保证食品全程可追溯。